Ulohy ke cviceni — 7.1.2020

Definice 1 (Afinni podprostor). Bud V' wektorovy prostor nad T. Pak afinni podprostor
je jakdakolt mnozina M C 'V tvaru

M=U+a={v+a:veU}
kde a € V a U je vektorovy podprostor V.
Definice 2. Dva afinni podprostory U +a a W + b jsou rovnobézné pokud U C W.

Veéta 3. Bud V wvektorovy prostor nad télesem T charakteristiky rizné od 2, a bud () #
M C V. Pak M je afinni podprostor, tj. je tvaru M = U + a pravé tehdy, kdyz pro kazZdé
r,y€ M aa €T plati ax + (1 —a)y € M.

Uloha 1: Matice linedrnfho zobrazeni f : R3 — R? vzhledem k bdzim B = {(17 1,0),(1,0,1),(0,1, 1)}
a B'={(1,1),(2,0)} ma tvar:
1 0 —1
A= (1 2 3 )

Uloha 2: Pro linedrn{ zobrazen{ f : R2*2 — R2*2 dané predpisem A — A — AT rozhodnéte,
které vektory patii do jadra a které do obrazu:

Urcete obraz vektoru (z,y, z).
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11
()
0 1
(50
Uloha 3: Ukazte, ze mnozina feSeni soustavy Ax = b je afinni prostor a to tak, ze je

uzaviend na afinni kombinace.

Uloha 4:Bud f:U — V linedrni zobrazeni a U + a afinni podprostor U. Ukazte, Ze jeho
obraz je afinni podprostor V' a najdéte jeho popis.

Uloha 5: Ukazte, 7e U +a =V +b pravé tehdy, kdyza —be U alU = V.

Uloha 6: Ukaizte, ze rovnobézné afinni prostory U 4+ a a W +b jsou disjunktni pravée tehdy,
kdyza—b & UUW.



